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Sammanfattning
• 86 procent av bolånetagarna i Sverige gör ingenting särskilt med anledning av 

finanskrisen och hur man planerat för framtida räntehöjningar.  Det finns inga 
statistiskt säkra skillnader mellan hur män och kvinnor agerar i den här frågan.

• Det är något fler i åldrarna 25-39 år som bundit räntan på bolån jämfört med andra 
åldersgrupper, 6 procent jämfört med 3 procent. De över 40 år svarar ”nej jag har 
inte gjort något särskilt” i större utsträckning än de under 40 år.

• Familjer utan barn (sambo/gifta utan barn) är de som i störst utsträckning inte 
agerat eller planerat alls inför framtida räntehöjningar. 89 procent har inte gjort 
något särskilt jämfört med 85 procent av dem som har barn.

• Inkomsten verkar inte ha någon större betydelse för hur man agerar och planerar 
för framtida räntehöjningar. Men hushåll med inkomster på 50 000 kr eller mer 
amorterar i lite större utsträckning än hushåll med lägre inkomster, 4 procent 
jämfört med 2 procent. Likaså har hushåll med mellan 20 000 kr och 39 9999 kr 
bundit räntan i större utsträckning än hushåll med högre inkomster.

Källa: Länsförsäkringar
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Sammanfattning
• Undersökningen visar att det är en lite större andel i åldrarna 

25 – 39 år som funderar på att ta lån och låna mer, 13 procent 
jämfört med 8 procent i åldersgruppen 40-69 år.

• Det är en något större andel familjer med barn än familjer 
utan barn som funderar på att ta lån eller låna mer (12 procent 
jämfört med 7 procent).

• 91 procent av hushållen som tjänar under 20 000 kr har inte 
funderat på att ta lån eller låna mer. Där har bara 6 procent 
funderat på att ta lån eller låna mer. 

Källa: Länsförsäkringar
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Har finanskrisen påverkat hur du planerar för 
framtida räntehöjningar
Bas: Personer som har bolån. Uppdelat på kön

86 procent av bolånetagarna i Sverige gör ingenting särskilt med anledning av finanskrisen och hur man planerat för framtida 
räntehöjningar.  Det finns inga statistiskt säkra skillnader mellan hur män och kvinnor agerar i den här frågan.

Källa: Länsförsäkringar
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Har finanskrisen påverkat hur du planerar för framtida 
räntehöjningar
Bas: Personer som har bolån. Uppdelat på ålder

Det är något fler i åldrarna 25-39 år som bundit räntan på bolån jämfört med andra åldersgrupper, 6 procent jämfört med 3 
procent. De över 40 år svarar ”nej jag har inte gjort något särskilt” i större utsträckning än de under 40 år.

Källa: Länsförsäkringar
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Har finanskrisen påverkat hur du planerar för framtida 
räntehöjningar
Bas: Personer som har bolån. Uppdelat på social situation

Familjer utan barn (sambo/gifta utan barn) är de som i störst utsträckning inte agerat eller planerat alls inför framtida 
räntehöjningar. 89 procent har inte gjort något särskilt jämfört med 85 procent av dem som har barn.

Källa: Länsförsäkringar



86%

83%

85%

87%

87%

6%

9%

5%

6%

6%

4%

3%

7%

4%

3%

2%

1%

1%

2%

4%

1%

4%

3%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

0 - 19 999 kr

20000 - 39 999 kr

40000 - 49 999 kr

50 000 kr eller mer

Procent

Nej jag gör ingenting särskilt Ja jag sparar mer än tidigare Jag har bundit räntan på bolån Ja jag amorterar mer än tidigare Annat (läs ej upp)

Har finanskrisen påverkat hur du planerar för framtida 
räntehöjningar
Bas: Personer som har bolån. Uppdelat på hushållsinkomst.

Inkomsten verkar inte ha någon större betydelse för hur man agerar och planerar för framtida räntehöjningar. Men hushåll 
med inkomster på 50 000 kr eller mer amorterar i lite större utsträckning än hushåll med lägre inkomster, 4 procent jämfört 
med 2 procent. Likaså har hushåll med mellan 20 000 kr och 39 9999 kr bundit räntan i större utsträckning än hushåll med 
högre inkomster.
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Gör de låga räntorna att du funderat på att ta lån eller 
låna mer?
- Bas: Alla. Uppdelat på kön och ålder

Undersökningen visar att det är en lite större andel i åldrarna 25 – 39 år som funderar på att ta lån och låna mer, 13 procent 
jämfört med 8 procent i åldersgruppen 40-69 år.

Källa: Länsförsäkringar
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Gör de låga räntorna att du funderat på att ta lån eller 
låna mer?
- Bas: Uppdelat på social situation.

Det är en något större andel familjer med barn än familjer utan barn som funderar på att ta lån eller låna mer (12 procent 
jämfört med 7 procent).

Källa: Länsförsäkringar
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Gör de låga räntorna att du funderat på att ta lån eller 
låna mer?
- Bas: Uppdelat på hushållsinkomst.

91 procent av hushållen som tjänar under 20 000 kr har inte funderat på att ta lån eller låna mer. Där har bara 6 procent 
funderat på att ta lån eller låna mer. 



Har bolån
- Uppdelat på län
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Har finanskrisen påverkat hur du planerar för 
framtida räntehöjningar
Bas: Personer som har bolån. Uppdelat på län
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Gör de låga räntorna att du funderat på att ta lån eller 
låna mer?
- Bas: Alla. Uppdelat på län
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Fakta om undersökningen

• Under perioden den 18 augusti t o m 16 september telefonintervjuades     
7 800 personer på uppdrag av Länsförsäkringar.

• Frågeställningarna var ” Har du bolån”, ”Har finanskrisen påverkat hur 
planerar för framtida räntehöjningar? och Gör de låga räntorna att du 
funderat på att ta lån eller låna mer?”

• Frågorna ställdes till dem som har bolån.
• De tillfrågade var mellan 16 och 69 år.
• Bakgrundsfrågor var kön, ålder, personlig inkomst och län.
• Telefonintervjuerna genomfördes av PFM Research i Sverige AB.
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